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Újvidék, június 29-én.
E század legkiválóbb társadalmi je­

lensége, hogy a soc-zialismus kérdése 
előtérbe jutott.

Százezrek lettek hívei a soczialis- 
rnusnak, s nincs állam, nincs kormány

i define önsegély marad, addig az ered- 
I mény nem állhat be, de amint a védel­
met az államhatalom is magáévá teszi, 
abban a pillanatban a védelem meg- 

: kapta a kellő erőt és fegyvert s az 
I eredmény nem maradhat el. Persze az 
államhatalom részéről csak addig és 
akkor lehet támogatást remélni, mig a 

I harcz jogos és törvényes marad.

misíteni szintén az emberiség érdeke. S 
folyjon a vér ha kell. A fekély es test­
részt is ki kell vágni.

_____  _______ y-

ROVÁS.
Jókai beszéli el e krónikás adomát. 
1848-ban a kispipában egy asztal- 

A másik, a kisebb rész ez már lie-1 hoz került János mester egy gyanús 
ívesebb. Ok senkitől sem várnak sem-, külsejű idegennel. Olyan időket éltünk

mikor nemcsak katonai, de még a kéill­

és nincs fejedelem, a ma már be 1 tót
érdes megoldásanem látná, hogy e 

elöl kitérni többé nem lehet.
S bizonyos az is, hogy a megoldási 

tervezetek — mert a megoldás igazi 
módjára eddig még elvben sem jutot­
tak — mindegyike bizonyos jóakarata 
engedékenységet tanúsít.

Mert az egyszer bizonyos, hogy ad­
dig mig a socziális kérdést olyannak 
tekintjük, mely annak problémájából áll, 
hogy miként lehessen a tőkének a fenn­
forgó viszonyokból megérthető tulhatal- 
maskodása ellen a munkát megvédeni: 
a kérdés joggal követeli a rationális 
megoldást s minden művelt ember ro- 
konszenvvel kiséri a munkának jogos 
védekezését.

Idáig mindennemű kísérlet meg lett 
téve, de persze csak mindig az egyik 
oldalról a munka részéről s igy az ed­
digi kísérlet jellege nem egyéb mintáz 
önsegély, illetve annak próbálkozása.

Próbálkoztak a tudományos kapaczi- 
tálással, próbálkoztak a munka beszün­
tetésével, de mindig békésen a nélkül, 
hogy a társadalom fennálló rendjét meg- j 
dönteni akarták volna.

Idáig sajnos, eredményre nem ve-!
zetett.

Természetes, hogy a százezernyi tá- í 
borban azután az eszközök megváloga- 
tása tekintetében különböző nézetek és 
elvek kerültek elő.

A higgadtabbak, a meggondoltál)bak 
az intelligensebbek továbbra is a bé­

kés törvényes módon való megoldást 
sürgetik. Szerintük amig a munka vé-

I mit. Ok saját maguk erejéből vélik a 
; győzelmet kivívhatni csak a kellő esz- 
! közökhöz kell — igy szólnak ők — 
nyúlni. A kellő eszközt pedig a töke 

. megfélemlítésében keresik.
Ennek a nézetnek volt képviselője 

; a soczialisták londoni congresszusa, a- 
í mely azt tanácsolta a híveknek, hogy 
szerezzenek ismerteket a romboló esz­
közök gyártásában, s a mely a di nann­
tet nyomta a munkások markába.

Így kerültek ezek az anarkismus 
szörnyének karjai közé.

S igy támadtak Páváéból,
! Henry, s igy lett Carnot, a 
teremtő munkás, egy léha péklegény 
orvtámadásána I: áIdozata.

a

az ide- 
itatja s 
megol- 
mester

8 ma eg esz világ azon tauako- 
eszközökkel irtsák ki

az
dik, hogy miféle 
az anarkisLUiist

Rémesnél-rémesebb eszközöket s 
megtorlásokat javainak. S bár a huma- 
nismus az eszközök felhasználásánál bi­
zonyára elfordítaná arczát — nincs más 
mód — mégis meg kell tenni.

Tűzzel, vassal gyökerében ki kell i 
e fekélyt irtani.

Mert fekély az az emberiség testén. : 
S még ha czélja, a végczél legalább 

I szentesített volna! De hát mit akar-j 
inak ők?

Hisz náluk már nem a munka vé-1 

I define a czél, mint a soczialismusnak, j 
melynek ők fattyúhajtásai! Hisz ők 
most már nem azért telTorisálnak, hogy 
a munkát védjék, hanem ők egyszerű­
en ölnek, gyilkolnak, rombolnak, hogy 
a fennálló társadalmi rendet megdönt- 
sék, megsemmisítsék, úgy a töke, — 
mint a munkaértékét, egyenest a jus 
fortis helyreállítására egyenest arra,

‘ szolgálatra is önkényt vállalkoztak 
1 hazafiak.
t

János mester gyanúba vette 
; gént s elhatározta, hogy azt fi 
! úgy kikémli. Mikor már a bor 
I dotta az idegen nyelvét, János 
; az alkotmányra koczintott, mire éljen 
j Slimák mester volt az idegen válasza,
1 magát éltetvén a Csaszlauból ide szár- 
I mázott.

Aki nem az alkotmányt, hanem ez­
zel szemben Slimák mestert élteti az 

\ aillant, J bizonyosan gyanús, s igy Slimák mes- 
maga is i tér 3 hóra hűvösre került. Ez idő alatt 

aztán megtanulta a fogházban, hogy az 
alkotmányt kellett volna éltetnie.

A három hónap letelt s akkor már 
osztrák világ volt Pesten.

Amint Síi mákot kieresztették az volt 
első szava, hogy hangosan kurjantotta: 
éljen a szabadság, éljenek a magyar 
katonák“.

Persze, hogy megint elfogták s új­
ból elzárták vagy három hóra, amikor 
midőn kieresztetett volna, akkor meg 
azért zárták ismét vissza, mert megint 
Windischgrátzet éltette holott akkor új­
ból magyar világ volt Pesten.

Az „Újvidék“ juttatja eszünkbe Sli­
mák mester tragikomikus sorsát.

Mikor a nemzet örömtelten másról 
sem beszélt, mint a kormánynak fényes 
győzelméről, s a 172 szótöbbséget a 
nemzet bizalmi szavazatának mondották, 
— akkor az „Újvidék“ mint kormány- 
párti orgánum nagy bölcsességgel hall­
gatott.

Persze 
szólták e

, hogy indokolt volt ha meg- 
iniatt. — Mikor az ellenzéki

hogy a munkátlanságnak, v rablásnak a főrendek győzelme folytán Wekerle de- 
mások vagyonának elvételéhez szerez­
zenek törvénytelen jogot.

A munka védelme jogos, méltányos.
Ezt a szocziális kérdést megoldani az 
emberiség érdeke. De az anarkismust 
kiirtani, ezt a szörnyszülöttet megseui-

missionált ahelyett hogy kormánypárt­
tal s a kormánypárt határozatával tar- 
rott és ö is azt kiáltotta volna: Wekerle 
nélkül nincs kormány — azt irta: hála 
istennek Wekerle helyett Héderváryt 
kaptuk.

:'u'v
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Persze, hogy megint rászolgált a 
megszólásra.

Mikor azután a „Branik hírhedt czik- 
két minden kommentár nélkül közölte, 
bizon mindenki el fogja ismerni, megint 
csak eléggé rászolgált a múltkori csik­
künkre.

De hát múlt vasárnap azután már 
közölte a kommentárt is — és ezzel 
csak okot adott a megszólásra.

Szegény Síimák mester.
Hát hogy is történt ez az utolsó 

dolog.
Mikor szegény Síimák mester a 

„Branik“ czikkével azt kiáltotta, hogy 
„üsd a zsidót“ — valamerre arra a 
III—V. fertályba tetszhetett ugyan a 
dolog, de hát annál nagyobb visszaha­
tást keltett az itt az I.—II. fertályban.

Lön pedig, hogy szigorú parancs me­
nesztetett Síimák mesterhez s megmon­
datott neki, hogy az már még sem jár­
ja egy kormánypárti laptól, épen a kor­
mány intentióival, a liberalismussal hom­
lokellenes álláspontból izgatni egy fe­
lekezet ellen.

Síimák mester megígérte, hogy ezen­
túl azt kiáltja, hogy éljen a zsidóság.

Ez a múlt vasárnapon nagy elkéset­
ten megjelent kommentár kommentárja.

Szegény Síimák! Most meg azt ve­
tik szemére, hogy még is csak meg­
hozta a kommentárt.

Hjah 1 Az igazi Síimák is keserve­
sen tanulta meg, hogy Windischgrätzet 
nem volt szabad éltetni az alkotmányos 
időben, valamiként a magyar szabadsá­
got sem Windischgrätz idejében.

Ez a története ennek a későn meg­
jött kommentárnak.

De legalább elismerjük azt, hogy

nem annyira veszedelmes, mint inkább 
egy kicsit ügyetlen ez az újvidéki Sü­
ni ák mester.

Nyilatkozat.
Lelketlen pap czim alatt egy köz­

lemény jelent meg e lap hasábjain, 
melyre nézve szükségesnek látom a 
következőkben nyilatkozni, úgymint: a) 
az ó-becsei kir. közjegyzőség 455/894, 
sz. a. k. hiteles okiratának igazolása 
szerint valótlan, mintha Bereute Mátyás 
gyermekeinek elhunyta alkalmából egy­
általán plébániámon megjelent volna; 
— b) kézzel foghatókig valótlan tehát, 
hogy én őt kikergettem, vagy vele bár­
miképen szót is váltottam volna; c) va­
lótlan, mintha én akár neki, akár fele­
ségének, ki a halottat jelentette, azt 
mondottam volna, hogy fizetés nélkül 
el nem temetem, sőt ellenkezőleg 3 
gyermekét szó nélkül és díjtalanul te­
mettem el; — d) arezátlnn hazugság, 
mintha én akár neki, akár feleségének 
azt a tanácsot adtam volna, hogy kol­
dulják össze a temetési dijat; — c) 
végül valótlan, hogy pap nélkül temet­
ték el a kérdéses halottat, mert Bálint Gfy. 
és Rácz Ferenez kántor temették el a 
belvárosi temetőben, mit a szülök és 
jelenvoltak egyaránt igazolnak.

Világos ezekből, hogy az egész köz­
lemény aljas rágalom, szerzője pedig 
rosszakaratú rágalmazó, kivel szemben 
a sajtóbiróságnál keresek magamnak 
törvényes elégtételt. Addig is szolgál­
jon e nyilatkozatom a félrevezetett kö­
zönség tájékozására, mig a rosszakaratú

Az Újvidéki Hírlap tárczája
MENEKVÉS.

(LENAU.)
Hit gyermeket megbántanak,
Ijedten anyjához szalad,
Hogy ott a szoknya-ráncz megett 
Találja fel a rnenhelyet.

Éltük során a lágy szivek 
Mindvégig ilyen gyermekek,
Ha sorsuk még olyan szelíd 
Nyögik a lét küzdelmeit.

Ha bajba jutnak, félnek ők, 
Mindjobban, jobban reszketek, 
Menekvést nem találnak ám —
A szem fedő megett csupán.

Maróthy János.

REGÉNY.
Regényt olvas a leányka, 
Áhítattal, szenvedéllyel, 
Dobog szive, hogyha hőse 
Szembeszáll ezer veszélylyel.

Épen ott tart, hol a hősnek 
Éltét ármány fenyegeti,

Megijed a holló lányka:
Szörnyen fáj a szive neki.

Elveti a könyvet gyorsan,
Összeteszi kis kacsóit 
Es a hősnek életéért —
Könnyes szemmel imádkozik.

Maróthy János.

A NÓTA.
(REZERVISTA ÉLET.)

Irta: BIBÓ LAJOS.
Hajnali négy óra volt, mikor az ezred 

marsadjusztirungban már a kaszárnya udvarán 
állott s a generális végig lovagolva a sorok 
előtt, indulást vezényeltetek.

Rekedt dobpergés hangjai mellett vonul­
tunk végig az alvó városon, ki a mező poros 
országutjára, melynek oldalán terül el egy em­
lékezetes térség, a vérázott — Barczaság.

Az a föld, melynek porai közé a Gábor 
Áron hamvai vegyülnek.

A nap rózsás arczczal emelkedett fel a 
székely havasok mögül s bearanyozta suga­
raival a hegyi zuhatag habzó hullámait, mely­
nek partjain menetelt az ezred-, a Székes­
föld ifjúsága, virága.

Minket, rezervistákat ugyan főhadnagy ur 
Svatupcsek csak koloncznak, meg haszontalan 
tintnnyalóknak nevezett és tartott, de azért

rágalmazót a sajtó bíróság előtt lelep­
lezzük.

Ó-Becse, 1894. junius hó 27-én.
Fonyó Pál s. k

455 ügy. sz. Másolat 50 kr. bélyeg ere­
detiről. Hiteles kiadvány. Közjegyzői okirat.

I Előttem Vissy Károly ó-becsei kir. közjegyző 
előtt alólirt helyen és időben megjelent Csáuyi 
Borbála férjezett Berente Mátyásné iparos ú- 
becsei lakósnő, kinek személyazonosságát az 
általam személyesen ismert Kis János és Gu­
lyás Balázs községi szolgák, ó-becsei lakosok 
azonossági és ügyleti tanuk igazolták és meg­
keresett a következő nyilatkozatnak közjegy­
zői okiratba való felvételére. Nyilatkozat: Én 
Csányi Borbála férj. Bereute Mátyásné ezen­
nel hitesen igazolom és szükség esetén eskü­
vel is megerősíteni kész vagyok a következő­
ket. 1.) Valótlan, hogy „Francziska“ nevű 
leányom halálát, apja Berente Mátyás jelentette 
be a temetéskor, mert mindhárom gyermekem 
halálát én jelentettem be a plébánián. 2 ) Va­
lótlan az, hogy engem Fonyó Pál plébános 
kikergetett volna, a plébános úr nekem egyet­
len szót sem szólott, én a káplánokkal végez­
tem. 3) Valótlan az mintha a plébános úr azt 
mondotta volna, hogy nem temeti el gyerme­
kemet másként, mint a dij lefizetése mellett, 
ellenkezőleg mindhárom gyermekemet dij nél­
kül temette el. 4.) Valótlan, mintha a plébá­
nos ur azt a tanácsot adta volna, hogy kol­
duljam össze a temetési dijat; én a plébános 
úrral egyetlen szót sem váltottam ez ügyben. 
5) Végre valótlan, hogy pap nélkül temették 
volna el gyermekeimet, mert Bálint György 
segédlelkész ur szentelte be őket a temetőben. 
Miről ezen közjegyzői okirat felvétetett, félnek 
a bevezetésben megemlített tanuk jelenlétében 
felolvastatván megmagyaráztatott, ki is azt, 
miután akaratjával mindenben megegyezőnek 
lenni kijelentette, elfogadta és saját kézjegyé-

ha megunta hallgatni a dobpergést és a hor- 
niszt kürtölését, hozzánk fordult, hogy éneke­
lünk valami jót, valami szépet.

— Csak takt, fiam, egy, kettő! — mon­
dotta a jámbor csaslauer, a mivel azt akarta 
mondani, hogy ütemet tartsunk.

Danolni, énekelni minden katona szeret, 
de most különös kedvet éreztünk hozzá.

Az édes szülőföld felől csendes légáram­
lat verődött arezunkba, az emlékezetes kőkösi 
hid honvédemléke szinte mellettünk lenni lát­
szott, oly szépen, oly magasztosan emelkedett 
ki a harmatos róna közepéből. És a szelek 
szárnyán mintha valami búgó, bánatos hangok 
jutottak volna hozzánk, keresztül a légen.

A következő pillanatban aztán megcsen­
dült a nóta: „ . . . Esik eső karikára.“

Először csak lassudadva, halkan, egy-két 
rezervista ajkáról szállottak a hangok, majd 
viharszerüleg zúgott végig az egész ezreden s 
szünetek közben megszólalt rá a visszhang 
messziről, arató leányok ajkán.

A legénység szemében kigyuladt a tűz s 
nem panaszkodott senki, hogy nehéz a mars- 
adjusztirung.

Hanem a második versszak kezdeténél, 
mikor tisztán, órthetőleg kilehetett venni a 
Kossuth nevét, a generális hátra fordult, 
sebes vágtatással rohant végig a sorok mel­
lett s a mi századunk előtt, hol legerőtelje­
sebben és legöszhaHuzatosabban szólott a hires
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vei látta el, Írni tudó tanuk pedig azt saját 
kezűleg aláírták. Kelt Ó-Becsén, 1894. évi június 
hó 23. napján. + Csányi Borbála férj. Bereute 
Mátyásné néviró Kis János s. k. Gulyás Ba­
lázs s. k. Vissy Károly s. k. kir. közjegyző 
(P H.) Hogy ezen Fonyó Pál részére kiállított 
hiteles kiadvány az általam f. évi 455 ügyszám 
alatt felvett, 50 kr. bélyeggel ellátott eredeti 
okirattal szóról szóra egyez, hitelesen bizonyí­
tom Ó-Becsén, 1894 évi junius 23-ik napján. 
Díjjegyzék összesen 3 frt 30 kr. Vissy Károly 
kir. közjegyző s. k. (P. H.)

Az anarkliista elvek.
Most, hogy a lyoni véres merénylet az 

egész művelt világot iszonyatba és rémületbe 
ejtette, a közfigyelem ismét az anarkhisták 
szektája felé fordult. Mi hát tulajdonképen az 
anarkhizmus és kik azok. a kik a legrémüle- 
tesebb halál megvetéssel rohannak bele vakon 
a halálba, hogy elveiknek és eszméiknek pro­
pagandát csináljanak ?

Alig van társadalmi eszmény, a melyet 
apostolai oly nyomorult módon elárultak, meg­
hamisítottak s képtelenné tettek volna, mint 
az anarkhizmus. Mi, a kik megszoktuk, hogy 
valamely anarkliista alatt nem vagyunk képe­
sek mást mint emberi vadállatot elképzelni, 
talán szentségtörésnek tartjuk, ha saját ma­
gunk előtt be kell vallanunk, hogy az anarc­
hista elvek végeredményekben nem mások, 
mint a franczia forradalmat megelőző bölcsé­
szeknek az emberek egyenlőségéről hirdetett 
tanai. Magok az anarkhisták előszeretettel han­
goztatják ugyan irataikban és szónoklataikban, 
hogy az anarkhismus olyan régi mint maga 
az emberiség s hogy az első elnyomott ember, 
aki a zsarnok igája alól szabadulni akart, 
egyszersmint az első anarkliista is volt, ez 
azonban ámítás, s csak arra való, hogy az

nóta, megállóit és neki esett szegény Svatup- 
cseknek.

Lehordta a földig.
A kardjával folytonosan az orra körül 

motoszkált s a szebbnél-szebb kaszárnyái ti­
tulusok ugyancsak kijártak a portopés baj­
társnak.

Nagy, savósziuü szemeit rajtunk is végig 
villantotta s azzal ismét az ezred élére vág­
tatott.

Egyszerre csend lett s újra megszólalt a 
domb.

Mikor fáradtan, tikkadtnn, öt órai nehéz 
masirozás után felértünk a predeáli havasok 
közé, büntetésből pihenőt sem adtak, rögtöni)- 
sen hozzá kezdettünk a lőgyakorlatokhoz, me­
lyek csak alkonyaikor értek véget.

Akkor már ott párologtak a szakácsok 
edényei a mohos sziklatömbök hasadékaiban.

Leszereltünk s hozzá láttunk a meuázsi- 
hoz, inig az ezred tisztikara lombos sátor a- 
latt, teljes kényelemben fogott a vacsorának 
is beillő ebédhez.

A fáradt legénység némán hevert a gye­
pen, csak az altisztek káromkodása és gorom­
basága törte meg a havasok mély és ünnepé­
lyes csendjét.

A tiszti sátor felől ekkor Svatupcsek fő­
hadnagyot láttuk felénk közeledni, a mint ráz­
ta a kardját s teljes erejéből azon igyekezett, 
hogy komolyságot erőltessen az arczára.

— Rezervisták! — kiáltotta mordul fe­
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eszmék terjesztésénél hivatkozni lehessen arra, 
hogy az anarkhizmus megfelel az emberi ter­
mészetnek, s hogy valamennyien anarkhisták 
vagyunk, csakhogy egyik nyíltan ki meri mon­
dani. a másik gyáván eltagadja.

De legyen valaki ur, vagy szolga, millio- 
, mos vagy koldus, éreznie kell, hogy az aka- 
J rátát nem hajthatja végre szabadon, mert gá- 
j tolja a fennálló társadalmi rend, s mikor hely­
zetén javítani akar, hogy vágyait töltetlen 
szabadsággal kielégíthesse, akkor nem tesz 
mást, mint az az anarkliista, a ki bombát vet 
és gyilkol. Mert az anarkliista elvekben a me­
rényletek nem foglaltatnak benne, csak esz­
köz a czél elérésére.

A mikor Bakunin Mihály herezeg, az 
anarkhisták apja, 1845-ben liuszonegyéves ko­
rában megszökött az orosz hadseregből, szo- 
cziálfilozofiai értekezéseket irt a „Deutsche 
Jahrbücher“ czimü folyóiratban s az anarkhiz- 
mus — noha ő volt a megalapítója — nem 
az ő agyában született meg. a szocziálizmus 
ekkor már nagy tért hódított Európában, ha­
talmas szervezetté alakult s 1864-ben létre­
jött a „munkások nemzetközi szövetkezete.“ 
Ennek még Bakunin is tagja akart lenni. Ek­
kor még nem érezte, hogy a szocziálizmus és 

! az anarkhizmus ellentétes fogalom.
Az anarkhizmus és a szocziálizmus csak 

1876-ban a berni kongresszuson vált el egy­
mástól. mikor az anarkhisták hirdetni kezdték, 
hogy az az egyenlőség, a mely után a szo- 
cziálisták törekesznek, nem elég, hanem le 
kell rontani az emberek között minden fön­
nálló különbséget, nem pedig úgy mint a szo- 

j czialisták akarják, hogy csak gazdasági tekin- 
j tétben tegyék az embereket egyenlőkké. El 
í kell törölni a magántulajdont, a szülői liatal- 
I mat. az államot, a hivatalokat, a rendőrséget, 
a törvényhozó testületet s az uralkodókat, 
mert ezek csak elősegítik, hogy egyik ember 
a másiknál hatalmasabb legyen.

Teljes, korlátlan szabadság, ez a czél, a 
mi után törekesznek, ne legyen semmi, a mi 
az ember akaratának gátat vet, ne legyen 
semmi, a mi akaratunk teljesítésében akadá­
lyoz. Szentül meg vannak győződve, hogy ha 
a fennálló társadalmi rendet megváltoztatnák 
az ő elveik szerint, az volna a boldogság elér­
hetésének egyetlen módja.

„Minden mindenkié“ — mondja Krapotkin 
herczeg, az anarhisták apostola s mindenki 
vegyen el mindenből és mindenkitől annyit és 
olyan eszközökkel, a mennyit akar, és a mi­
lyen eszközök rendelkezésére állanak.

A szocziálistáknalc is a köztulajdon a ve­
zéreszméjük, azzal a különbséggel, hogy a 
szocziálista társadalomban mindenki arányosan 
osztozik a közvagyonban.

A legnagyobb különbség azonban a szo­
cziálizmus és az anarkhizmus közt abban áll, 
hogy mig a szocziálista társadalomban az egyes 
ember teljesen alá lenne rendelve a társada­
lomnak, addig az anarkhista eszmék szerint 
berendezett társadalmi életben a társadalom 
semmi felsöbbségi jogot az .egyes fölött nem 
gyakorolhatna.

A szocziális társadalomban az egyéni sza­
badság a minimumra redukáltatuék a közsza­
badság biztosítása érdekében, az anarkliista 
tanok szerint ép megfordítva, meg kellene 
szüntetni minden társadalmi szervezetet, hogy 
minél korlátlanabb lehessen az egyes ember 
szabadsága.

Mindenki úgy érvényesítse az akaratát, a 
hogy tudja, segélyére nem fog sietni senki, 
az erős hatalmasabb lesz, a gyenge elpusztul, 
de megvédeni nem fogja senki, mert nincs 
senkinek joga ahhoz, hogy bárkinek akarata 
elé akadályt gördítsen.

Az anarchistáknak nincs szervezetük, mert 
gyűlölnek minden szabályt, a mely akaratuk­
nak ellentáll, nincs központi egyesületük, ve­
zető választmányuk. Mindenki teszi azt, a mit

lénk s intett, hogy menjünk közeiéül). Lehet­
tünk mintegy ötvenen, a kik oda gyűltünk.

— Hát tudja, magok, — szólott rossz ma­
gyarsággal, — énekelni muszáj genyerális ur­
nák, de nem Kossuth és karikára. Érti ? . .

Helybehagytuk, hogy értjük és felállot­
tunk a tiszti sátor mellett egy dombra, hon­
nan nemsokára szét áradott a magyar népdal 
bubánatos dallama. A predeáli és szináji ha­
vasok csak úgy zengtek a fáradt bakák éne­
kétől.

Imittt-amott a tiszta égen egy-egy csillag 
is kigyulladott, mikor lassú zümmögéssel, szö­
veg nélkül, az egyik fiú egy végtelenül szo­
morú nótát kezdett dúdolni.

Fájón, keservvel búgtak a hangok végig 
a völgy ölén s a rezervisták azon vették ész­
re magokat, hogy az ezred valamennyi tisztje 
köréjök csoportosult s énekelt velők.

Meghatotta, megindította a bánatos dallam 
a generálist is, a ki bort rendelve a rezervis- 
táknak, elrendelte, hogy szöveggel énekeljék 
a nótát.

A fiuk elhallgattak.
A szigorú katonai fegyelem következmé­

nyeitől tartva, némán állottak a dombon.
Na, fújni 1 — szólott idegesen az öreg ur 

s kivont kardjával kezdette verni az ütenyt.
És akkor mintegy varázsszóra, megcsen­

dült a nóta, az az imaszerü fohász, mely egy 
nemzet szivét dobogtatja meg: „Tavasz el­
múlt

Valamennyi arcz mind kigyuladt, a sze­
mek könybe borultak s a rezervisták látták, 
mikor egy cs. és kir. generális az utolsó, ele­
nyésző hangoknál két könycseppet morzsolt 
végig szemeiben.

A fekete-Bárga ármádia sirt a 
Kossuth-nő tán. A hatás hosszú perczekig 
tartott s csak későre fordult a rezervistákhoz 
az öreg, zordul kiabálva:

— Sie rebellen, mindig, immer csak a 
Kossuth! . . .

És kiadta a parancsot a hazaindulásra.
Csüggetegen, kimerülve bandukoltunk a 

dobok egyhangú pergése mellett az ország­
úton, hanem úgy éjféltájon, mikor a megszen­
telt barczasági rónán elvonultunk, úgy tetszett, 
mintha az elesett hős honvédek sírja felett 
emelkedő oszlop egy fejjel magasabbra nőtt 
volna . . .



Szombat, juaius 30-áii. Ujvidó ki H irlap. 4

jónak lát. S igy téves az a nézet, hogy azért, 
mert a legutóbbi merényleteknél bizonyos terv- 
szerűség volt, ezeket egy kéz intézte volna. 
Ez ellenkeznék az elveikkel.

Különben az anarkhisták kezdetben csak 
békés eszközökkel akarták eszményeiket meg­
valósítani. Csak 1881-ben mondta ki a Lon­
donban tartott kongresszus, hogy forradalmi 
merényletekre is szükség van s ajánlotta, hogy 
az anarkhisták képezzék ki magukat vegyé­
szeknek, s foglalkozzanak robbanó szerek gyár­
tásával. Úgy, hogy ma már az anarkhista la­
pokban külön rovat vau a robbanó anyagok 
készítési módjának leírására,

Újdonságok.
(Leányiskola évzáró ünnepély.) Az újvi­

déki áll. polgári leányiskola által junius 16-án 
rendezett évzáró ünnepély kiváló erkölcsi si­
kerén felül anyagilag is szépen jövedelmezett 
a kitűzött jótékony czélokra, a mennyiben az 
ünnepély összes jövedelme 468 frt 30 krt tett 
ki, nevezetesen befolyt: 272 drb személyjegy 
után 272 frt, 112 tanulójegy után 33 frt 60 
kr, a már kimutatott felülfizetésekből pedig 
162 frt, 70 kr. Azon körülmény azonban, hogy 
a beállt rossz időjárás miatt a hangversenyt 
a polgári lövölde helyiségei helyett az Erzsé­
bet szállóban kellett megtartani, jelentékenyen 
megszaporitotta a kiadásokat, melyek ez alka­
lommal 166 frt 13 krra emelkedtek, s igy 
tiszta jövedelem gyanánt öU2 frt 17 kr maradt, 
melyből jótékony czélra azonnal kiosztatott 
55 frt. Czirfusz alapra átadatott 100 frt, a fén- 
maradt 147 frt 17 kr. pedig csatol tatott az 
iskola- segélyalap tőkéjéhez, mely ezen összeg­
gel már 1450 írtra szaporodott fel. — Midőn 
ezen elszámolást az intézet igazgatósága a 
nyilvánosság' elé hozza egyúttal kedves köte­
lességet is teljesít azzal, hogy az ünnepélyen 
megjelent díszes közönségnek, a jótékony czélra 
adakozóknak, nemkülönben a hangverseny ren­
dezése közül közreműködő tanítói karnak és 
növendéknek köszönetét mond azon lelkes buz­
galomért, melyiyel az intézet czéljait elömoz- 
ditani segítették; köszönetét mond végül t 
Ipolyi Ernő tanító urnák saját zongorája hasz­
nálatának szives felajánlásáért, valamint Szu- 
kop Rezső urnák a szálló tennének a rendes­
nél kisebb árban történt átengedéséért.

(Virágkorzó.) Amint már élőbbén röviden 
jeleztük az „újvidéki kerékpár-egyesület“ folyó 
évi juiius hó 7-én d. u. 6 órakor kerékpáros 
virág-korzót, este 7 órakor pedig a „polgári 
lövöldében“ kerékpár-ünepélyt rendez 
zártkörű tánczmulatsággal egybekötve. —- Ez 
ünnepélyre kerékpárosaink erősen készülődnek. 
Az elnökség tudatja egyúttal, hogy kik meg­
hívót tévedésből nem kaptak volna s arra 
igényt tartanak szíveskedjenek az elnökséghez 
fordulni. Műsor: kerékpáros v i r á g - k o r- 
zó. Harmincz egyesületi tag és a csatlakozó 
kerékpáros vendégek díszesen felvirágozott ke­
rékpáron délután 6 orakor a város utczáin ün­
nepi felvonulást tartanak. (A virágdíszek na­
gyobbrészt Szekulesz Ede budapesti művirág- 
gyárában készültek.) A menet indul a baloldali 
sétatérről s vonul a „Központ“ szállóig és visz- 
sza a Duua-utczáig; innen aztán véglegesen 
kivonul a „Polgári lövöldébe“. Itt következik 
este 7 órakor a kerékpár-ünnepély. 1. Díjki­
osztás a junius hó 24-én megtartott országúti 
rekord-verseny győztesei között. 2. Cavalcád 
kerékpározás, az egyesület 8 tagja által. 3. 
Mutatványok kerékpáron : előadja Kanyó Jenő 
egyl titkár és Kleesz Ferencz urak. 4. Csi­
ga-verseny : az egyesület több tagja által. 5. 
Mükerékpározás : magas gépen és pedespeden, 
előadja: Fichtl Károly ur, a „Pécsi Kerékpár- 
Egylet.“ tagja. 6. Tréfás kerékpározás : ren­
dezi Zorkóczy Lajos egyl. elnök, a) a bicicli- 
zés múltját bemutatja: Krizsán Faló kiszácsi 
lakos saját alkotásó fa-veloczipédjén. b.) a 
bicyclizés jelene, bemutatja az egyesület több 
tagja, c.) a kerékpározás jövője : lakodalmi me­

net, katonásdi, tűzoltás, utczai jelenetek stbi, 
előadják az egyl. tagok. — Táncz melyhez a 
zenét a 29-ik gy. ezred zenekara és Vágner- 
czigányzenekara szolgáltatja.

(Kerékpárverseny.) Az „Újvidéki Kerék­
pár-Egyesület“ „1894. évi junius hó 24-én (va­
sárnap) d. u. 5 órakor tagjai közt házi ország­
úti record-versenyt rendezett. — Versenyezé- 
si feltételek voltak: 1. A versenyzők Futták­
ról d. u. pont 5 órakor 5—5 percznyi idő­
közben indíttatnak. Tét 2 korona, bánat 2 
korona. 2. Az ut hossza 10 kim., melyet az 
I. csoportban jelentkezett (gyakorlottabb ke­
rékpárosok) 20 perez alatt, a II. csoportban 
versenyezők (kevésbé gyakorlottak 25 perez 
alatt vagy azon belül tartoznak megtenni, kü­
lönben a dijak nem adatnak ki. Czél: a fut­
taki sorompó (polgári lövőkért). Úgy az I. mint 
a 11. csoportban győztesek dijai: az 1-nek egy 
nagyobb, a 2-iknak egy kisebb ezüst, s a 
3-iknak egy bronz érem. Ha négy veisenyező- 
nél kevesebben indulnak, a nagy ezüstérem 
nem adatik ki. 2. Nevezési határidő 1894. évi 
junius hó 23-án esti 10 óra a klubbhelyiség- 
ben. 4. Csak is egyleti tagok versenyezhetnek 
sportszerű öltözetben. 5. A záridőn túl érkező 
s a szabálytalan nevezések figyelembe nem 
vétetnek 6 A versenybíróság határozata ellen 
fellebbezésnek helye nincsen. — A gyakor­
lottabb kerekezek közül leggyorsabban beért: : 
1. Zsivánovics Igtiácz 15 p. 55 mp alatt. 2. 
Geiszler Károly 16 p. 17 mp. alatt. 3. Lovre- 
kovics Ferencz 17 p. 36 mp. alatt. 4. Lövin- 
ger Dezső 18 p. 16 mp. alatt 5 Haller Ar­
thur (cushiongepen) 18 p. 19 mp. alatt, — A 
kezdők közül: 1. Kunszt Gusztáv (Kamenieza) 
15 p. 3 mp. alatt. 2. Metzingh Lajos 16 p. 20 
mp. alatt 3. Dr. Belohorszky János 24 p. 15 
mp. alatt. Nagy ezüstérmet nyert Zsivánovics 
Igtiácz, kis ezüstérmet Geiszler Károly és 
Kunszt Gusztáv, bronzérmet Lovrekovics Fe­
rencz és Metzingh Lajos. Stefanovics Sándor 1 
gépe eltört s nem versenyezhetett s igy a kéz- . 
dók csoportjánál a nagy ezüstérem kiosztható 
nem volt. Az érmek a juiius 7-iki kerékpár­
ünnepélyen lesznek kiosztva. ----- A 10 5 kmé- 1 
ternyi ut vágásos es 3 katéteren frissen ka- 
vicsozott volt s igy az elért szép eredményre 
kerékpárosaink büszkék lehetnek. •— A ver­
senyt nagy közönség nézte.

(A polg. lövöldéből.) A vasárnap tartott 
rendes czéllövészetnél 840 lövést tettek. Di­
jat nyertek: 1. Geiger József (szegj. 2. Pu­
liszák József (négyes). 3. Zanbauer Ágoston 
(négyes) 4. Jäger József (négyes). 5 Eckert 
János (négyes). Legtöbb lőegységért: 1. Eckert. 
János. 2. Geiger József. Ugyancsak vasárnap 
esté Kielhauser Pál gráczi vendég és Jäger 
József cs. és kir. kapitány egyleti tag (Te­
mesvárról) tiszteletére gyertyalövészet voit, 
amely alkalommal 440 lövést tettek. Dijat 
nyertek: 1. Jäger József (négyes). 2. Nemes 
Sándor dr. (hármas) 3. Eckert János (hármas). 
4. Zanbauer Ágoston (hármas). 5. Rapp Jakab 
(hármas). Legtöbb lőegységért: 1. Jäger Jó­
zsef. 2. Geiger József. Juiius hó 1-én, 8. 15, 
22. és 29-én 150 lépésről tartatik a lövészet.

(Épül a város.) A róni. katii. plébánia 
templom gyorsan közeleg teljes kiépüléséhez. 
A rendkívüli díszes s 70 méter magasra ter­
vezett torony néhány nap múlva már tetős ci­
néig felépül. A városház épület is teljes be­
fejezéshez közéig. Jövő hétre a külső vako­
lat munkát befejezik.

(A felesége gyilkosa.) To o’.yáról írják 
Sikár József, ki csak nemrégiben ült ki hét 
esztendőt Illaván, vadházasságban élt egy Bábi 
Vera nevű fiatal asszony nyal. Az otromba em­
ber azonban oly rosszul bánt feleségével, hogy 
a szegény asszony végre kénytelen volt 
megszökni hazulról. Sikár eleinte azt hitte, 
hogy az asszony csak tréfát liz vele, de mikor 
látta, hogy felesége még délre sem jött haza 
az ebédet megfőzni, annyira dühbe jött, hogy 
baltával ment a Bábi Vera után. Mikor aztán 
megtalálta, agyba- főbe verte a szegény terem­
tést, ki azóta már valószínűleg meghalt. Sikárt 
a csendőrség nyomban elfogta. Megjegyzendő, 
hogy a gyilkos 22 esztendős fia. szintén bör­

tönben ül, mert a múlt évben a vásáron agyou- 
szurt egy embert.

(Az első polgári házasság.) Ó-Becséről 
Írják ; Csinos farsangi tréfa tanúi voltak múlt 
héten, kik Mr. boltja előtt szoktuk megbeszélni 
a nap eseményeit. Ugyanis egy vig társaság 
élénken parodizálta az előtte való nap meg­
szavazott polgári házasságot. A menetet egy 
czilinderes markirozott arczú, nagy orrú, gön­
dör, tincses, hosszú szakáin zsidónak öltözött 
parasztlegény nyitotta meg, karján vezetve ko­
szorús rögtönzött szerb leány menyasszonyát. 
Utána haladt a szemenszedett utczai kiséret 
egy rossz hegedűvel utczán föl és le a biká­
dul inasok kedélyességével, éltetve a polgári 
házasságot felszólítva mindenkit, hogy menjen 

j velük esküdni a bíróhoz.
(Felmentve.) Odry Andor szántóval közsé­

gi jegyzőt a szabadkai kir. törvényszék az 
1892-ik évben történt vadászati szerencsétlen­
ség alkalmával elkövetett s gondatlanságból 
okozott emberölés és súlyos testi sértés vádja 
alól felmentette.

(A papucshősök egyesülete.) Sok minden­
féle egyesületek alakultak már, a papucshősök 
egylete azonban mégis ritkítja párját. E hírne­
ves egyesület két év előtt alakult Bostonban 
és mar 5671 tagja van. Az egyesület tagja 
lehet minden nős és nőtlen férfi, ha beigazolja, 
hogy felesége vagy kedvese hatalma alatt ál. 
— Ha egy boldog házaséletet élő tag betudja 
bizonyítani, hogy felesége megkarmolta, 2 dol­
lár kárpótlást kap az egyesülettől, ha fejét 
betöri, 3 dollárt kap, ha pedig élete szebbik 
fele agyonüti a papucskormány alatt levő fér­
jet, örökösei 50 dollárt kapnak. A nőtlen fér­
fiak már nagyobb díjazásban részesülnek ; mert, 
ha egy nőtlen férfivel szemben kedvese hason­
ló kedveskedéseket követ el, 50 százalékkal 
többet kap. A napokban beállított egy tag, 
arezán egy mély karczolással, de mivel tanuk­
kal nem tudta beigazolni azt, hogy tényleg a 
felesége karmolta meg, beidézték a feleségét 
is. A házas feleket szembesítették és midőn 
az elnök a csinos asszonykához az a kérdést 
intézte, hogy ö karmolta-e meg a férjét? Az 
asszonyka féktelen lármába tört ki, nekirontott 
birkatürelmű férjének és úgy összekarmolta, 
hogy ábrázata egy törött paradicsomalmához 
hasonlított, Az elnök ezt látva, annyira meg­
rémült. hogy a tagokat egy rendkívüli gyűlés­
re hívta össze, melyen a szerencsétlen férjét 
azzal az indokolással zárták ki az egyesület­
ből, hogy: a kinek ilyen fúria felesége van, 
az rövid idd alatt kifosztaná az egyesület 
pénztárát.

(A fonográf mint tanú.) Londonban egy 
per tárgyalása alkalmával igen különös szere­
pet játszott a fonográf Egy bérházban, a mely­
ben egy gyár is volt, a lakók panaszt emeltek 
a bíróságnál a gyárból eredő lárma miatt. A 
tárgyaláson megjelent gyári személyzet túlha­
ladta a panaszos lakók számát és annyira bo­
nyolulttá tették az ügyet, hogy a biró kényte­
len volt a. panaszosokat elutasítani, mert Íté­
letet, nem hozhatott. A folytonosan ismétlődő 
panaszok után vegre is a vizsgálóbíró megbí­
zott egy Thompson nevű mérnököt, hogy he­
lyezzen el a ház különböző részeiben egy-egy 
fonográfot, de arról a peres feleknek tu­
domása ne legyen. Ez sikerült is, mert a leg­
közelebbi tárgyalásnál a gyári személyzet is­
mét úgy vallott, hogy a biró nem tudott eli­
gazodni ; ekkor azonban Thompson megnyitotta 
a fonográfot s ez a házban uralkodó nagy lár­
mát a biró előtt Ifiven ismételte. A gyári sze- 

1 mélyzetból egyesek saját hangjukat felismer­
vén, azt hitték, hogy maga az ördög vall el­
lenük, és nein tagadtak többé semmit. E sike­
rült cselfogásnak a panaszos lakók annyira 
megörültek, hogy panaszuktól elállóttak, de 

! oly feltétellel, hogy a lárma egyszer s minden* 
! korra megszűnjék; a gyári személyzet pedig 
1 a birságtól való felemében örömest beleegye- 
1 zett a lakók feltételeibe.

(A halak beszélnek.) A közmondás ed- 
i dig azt tartotta, hogy „néma mint a hal“, de 
1 agylátszik, hogy az élelmes angolok, a kik 
már azt is kisütötték, kogy a majmok bort 
gyártanak és a szüret alalmával csapatosan
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lerészegednek, — most azt állítják, hogy a ha­
lak, de főképen a pisztrángok is beszélnek! 
E legújabb csodát egy szenvedélyes angol ha­
lász fedezte fel s ezt következőképen Írja le: 
Ha a halászhorogra legyet teszünk és azt le- 
bocsátjuk egy pisztrángokkal bővelkedő tóba, 
a pisztrángok egymással vetekedve megrohan­
ják a csalétket és csakhamar horogra is kerül 
valamelyik. A második lebocsátásuál már nem 
törik úgy magukat a légy után, a harmadik 
lebocsátásuál pedig már alig jelentkezik egy- 
kettő, és végre, ha egy horogra került piszt­
rángot visszabocsájtunk a vízbe, a többi piszt­
ráng körülfogja a menekültet fejüket össze­
dugják és együtt menekülnek. Hiába bocsájt- 
juk le azután a horgot, nem kerül arra többé 
pisztráng. Ebből kifolyólag a buzgó halász igy 
okoskodik: A pisztrángok kell, hogy valami 
nyelvet beszéljenek egymás között, a melyen 
tapasztalataikat egymásnak elmodják, mert 
csakis igy magyarázható meg a horgászat 
helyszínéről való tömeges menekülésük.

(Szenzácziós betörés.) Folyó hó 26-án 
déli 12—Val óra között eddig még ismeretlen 
tettes hatott be Káhu H. órás és ékszerüzle­
tébe Zomborban és onnan a következő tár­
gyakat tulajdonította el:

1 nagy pecsétgyűrű két köves, oldalt le- 
véldiszszel 6—7 gr.

1 almatingyürü lapos 8—ti gr.
1 fehérköves gyűrű 5—6
2 drb korálgyürü 6—7 gr.
1 türkisz 4—5 gr.
4 drb lapos jegygyűrű
4 drb félgömb jegygyűrű
2 gyémánt gyűrű egy köves

23 drb különféle gyűrű almatin és egyéb 
kövekkel kirakva; összesen 41 drb gyűrű

1 arany Sw. A. R. férfi zsebóra
3 drb Sw. A. E Tulla férfi zsebóra
2 drb Orania Sw. A. R. férfi zsebóra
4 drb detto A. Sw. férfi zsebóra
3 drb Sw. cl.
1 ezüst nyitott női zsebóra
1 Sw. cl. női zsebóra
1 fekete aczél női zsebóra
2 arany karpeivcz sima
1 ezüst varró eszköz,
összes érték körülbelül 500—600 fit. 

Felkéretne' tehát a t. zálogházak és a n. é. 
közönség hogy alkalomadtán a zombori rend­
őrkapitányságot vagy a fenti ezégot értesítsék.

Törvénykezés.
LOPÁSBAN UTAZÓK.

Mint a vigéczek áruban, úgy utazgattak 
Gombos Erzsébet és Yimróczi Sándor a lo­
pásban.

Gombos Erzsébet 33 éves zentai illetősé­
gű cseléd leány, ki már 7 Ízben volt lopás mi­
att büntetve s Mária Nostrát is megjárta vagy 
háromszor, a mull év őszén összeadta magát 
Yimróczi Sándor bajai illetőségű 32 éves, ne­
jétől elváltán élő csavargó ácslegénynyel s 
valóságos tolvajszövetkezetet alakítottak.

Lopásaikat majdnem mindet, minta sze­
rint követték el s bebarangolták fél Magyar- 
országot.

Rendesen kisebb helységek fogadóit vá­
lasztották színtérül, ahová rendesen esteli ó- 
rákbati érkeztek meg, s ott közös erővel és 
közös jó étvágygyal nagy lakomát csaptak, 
néha-néha huzattak is czigánynyal. Az elköl­
tött ételt, italt gavallérosan kifizették, mert 

úgy adták elő a dolgot — kora reggel to­
vább akarnak indulni.

Kisebb falusi vendéglőkben persze a há­
lószobában tartják a fogadósok a saját hol- 
miaikat is. Erre volt tervük a jó madaraknak 
fektetve. Reggelre ugyanis a szekrényeket 
mindig kiürítették s észrevétlenül távoztak, a 
magukkal vitt holmikat pedig a legközelebbi

helyen eladták vagy elzálogosították, hogy új­
ból legyen pénzük más helyen gavalléroskod- 
ni, inig azután Feketehegyen a csendőrök el­
csípték őket.

Nyolczszoros betöréses lopás miatt állot­
tak e hó 28-án az újvidéki kir. törvényszék 
előtt, melynek tanácsa Khűnel biró elnöklete 
alatt Vajkó s Haupt bírókból alakult. Jegyző 
Szerdahelyi aljegyző volt. A közvádat rir. Ma­
gyar János, a védelmet dr. Szabó Lajos és dr. 
Nemes Sándor ügyvédek képviselték.

A végtárgyalás meglepő fordulatot vett.
Mert mig a vizsgálat során vádlottak azon 

szabadon tett beismerést tették, hogy a lopá­
sok legtöbb esetében a tettes Gombos Erzsé­
bet volt s Vimróczy jobbára csak bünsegéd- 
kezett, addig a végtárgyaláson Yimróczi való­
ságos cavalleria betyarianával, minden cselek­
ményt magára vett s úgy adta elő a történ­
teket, hogy Gombos, Holló, Kocsis, Boros, 
Yimróczi Erzsébet (csak ennyi álnevet viselt) j 
teljesen ártatlan s még csak arról sem birt i 
tudomással, hogy ő Yimróczi lopott volna. 
Persze Gombos Erz se szintén eléggé kitanult 
volt igy vallani.

A kir. törvényszék azonban mindkettőt 
tettesként bűnösnek mondotta ki s ezért Gom­
bos Erzsébetet 5 évi, Vimróczy Sándort 4 évi 
(egyházra Ítélte.

Úgy a vádhatóság mint vádlottak, vala­
mint a védők is felebbeztek.

Apróságok.

Es az atyafi belenyugodott a magyarázat­
ba, nézvén a ,Betyár kendője“ szereplőit a 
„Királyfogás“ szinlapjából.

Káplár (az ujonczhoz): Mondd csak bun- 
dás, mi külömbaég van köztem és a főhadnagy 
között?

Ujoncz: Az arany csillag.
Káplár: Szamár! Az, hogy a főhadnagy 

a nagyságos kisasszonynak és én csak a szo- 
bacziczus kisasszonynak udvarolok.

Káplár: Mond meg hát, mi kiilömbség 
van köztem és az ezredes között?

Ujoncz: (Ijedten bámul.)
Káplár: Ostoba! — az, hogy én 5 napig 

szívok egy Virginiát, az ezredes pedig minden­
nap ötöt. Kerdeich!

Vendég (a korcsmároshoz, miután egy 
kortyot nyelt a sörből.) Teringettót! Olyan 
hideg ez a sör, mintha egy jegesmedvét főz­
tek volna benne.

Az már más. — Kisasszony, szabad önt! 
elkísérnem? — Hová? Haza. — Szemtelen. | 
— Tehát . . . ebédelni ? — Az már más • . • 
gyerünk.

Nem is olyan vén Egy társaságban X.-né- 
ről folyik a beszéd, a kiről tudvalevő, hogy 
meglehetősen előhaladott kora ellenére még 
mindig fiatal menyecske színében szeretne fel­
tűnni.

— De hiszen még elég fiatal, jegyzi meg 
egy ur, a ki a szóban forgó hölgyet szeretné 
megvédelmezni.

— Az igaz, viszonozza egy másik, még 
elég fiatal volna például nyugalmazott tábor­
noknak.

Az okos fiú. Apa: Hogy tudtál te ezen az 
óriási tömegen keresztülvergődni? — Fiú: 
Egy kéményseprőnek öt krajczárt adtam az 
ment előttem.

Utasítás. Vendéglősné (a festő műtermé­
ben.) A legfinomabb olajat tessék az arczké- 
pernhez venni; nem bánom, ha drágább lesz 
is az arczkép ezzel.

Éles szem. Két asszony beszélget egymás­
sal. A-né. Látod, a kis Berta, pompás feleség 
volna a bátyád számára. Csinos, fiatal, házias 
nevelésű, takarékos, jó szive van s még csak 
19 éves . . . B.-né (közbevág.) Szóval — nincs 
semmi vagyona!

A „Betyár kendőjét“ adták.
Egy vidékről fölkerült atyafi nagy kénye­

lemmel terpeszkedik széjjel egy első emeleti 
erkélyszékben. Látván, hogy szomszédja szin- 
lapot vesz, ö is megereszt egy fehér piczulát.

Forgatja, egyre forgatja, de csak nem látja 
sehol a „Betyár kendője“ szereplőit.

Odahívja a szolgát.
— Hiszen kérem ezen a színi apón „Ki 

rályfogás“ van, most meg a betyár kendőjét 
adják ?

— Hja kérem — felel a szolga —- maival 
már nem szolgálhatok, meg aztán úgy is ugyan­
azok játszanak ebben is, meg abban is

Irodalom.
Uj zenemüvek Hubay Károly „Magyar 

hazánk dalgyöngyei“-ben ismét egy jelenleg 
az egész országban elterjedt magyar népdal 
adott ki czigányosan lie téve Bodó Alajostól, 
melynek czime és szövege :

Csillagom az égen. . . .
Csak hogy most már az se szeret. 
Több örömet nékem.
Pedig még ö a hívem volt,
S dobogó keblemre hajolt 
Mennyi örömem volt abban 
A szép ragyogó csillagban.

Egymást híven átölelve 
Nézegettünk rája

i Szép reménynyel biztatgatott
Rezgő fény sugara
A lugasban andalogva

búgvaSzerelemről súgva 
Boldog mámoros kedélylyel 
Rajt merengtünk minden éjjel.

De mióta hütelen lett 
S elhagyott az áluok 
Más csábitó hitegető 
Szép szavára állott 
Az a csillag híjába ragyog: 
Vigasztalan árva vagyok 
Mert az eszembe juttatja 
Ki szivemet cserbe hagyta

Megjelent a „Harmónia“ zenemű és zon­
gorakereskedésben Budapest Váczi utcza ti. 
Ezen jóhirű szép dalgyűjtemény rövid idő alatt 
az 5-ik számot érte el és méltán a legelső 
helyet foglalja cl a magyar népdal gyűjtemé­
nyek között ottleguépszerübb és legelterjed­
tebb népdalok jelennek meg benne és azon 
kívül a leghíresebb zeneszerzőktől mint: 
Sányi Hubay Szentirmay Erkel, Bokor. Serly. 
Bodortól eredeti dalokat hoz. Ara egy szám­
nak 1 korona.

Wekerle nóták czitn alatt Daukó Pista 
a szegedi jeles dalszerző négy sikerült eredeti 
magyar dalt ajánlott Dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök úr 0 Nagyméltóságának, ki is ez 
ajánlást elfogadta, Ezen körülmény bizonyíté­
ka annak, hogy a dalok sikerültek és fülbe­
mászók, de saját meggyőződésünkből is ajánl­
juk ezen kitűnő zenemüvet közönségünk fi­
gyelmébe.

A díszesen kiállított és Wekerle arczké- 
pével ellátott Piece Valetin Károly fia zene- 
műkereskedésében Pécsett jelent meg. Ára 
1 frt.

Közgazdaság.
A Jaquez-szölő szaporítása. A jaquez- 

szőlő a délnek fekvő száraz, köves talajbans 
a hol a költséges ojtványokkal való telepité,
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kétes : egész kincset képez, mert vele a par­
lagon heverő sziklahegyoldalok értékesíthetők.

Ezen jó s alkalmas tulajdonát kezdik be- 
ösmeri s azért a jaquez-szőlő tenyésztése kezd 
tért hódítani. Csak az látszik bajnak, hogy 
ezen faj felette nehezen ered s hajt gyökeret, 
s ezért teszi a telepítést költségessé.

Pedig ezen könnyen lehet segíteni úgy, 
ha a jaquezt nein vesszőről de magról ne­
veljük.

A szőlőfának magról! nevelése kevés költ­
séggel jár s igen-igen kifizeti magát.

Szüretkor, midőn a jaquez szőlőszemeket 
szét tapossuk, a levet a törkölyre reá öntjük 
s a törköly felkavarása után a mag a lé te­
tejére száll fel, a lionnét egész egyszerűen 
leszendeudő s a kád felett sortábla rakandó, 
hogy a must róla lecsurogjon.

Ha lecsurgott, anélkül, hogy megmosnánk, 
kiterítjük s legalább 3—4 hétig igy kiterítve 
hagyjuk, naponként megforgatjuk s ha jól ki­
száradt, vékony de likacsos zsákba öntjük s 
azután szellős helyre felakasztjuk, hol is ad­
dig hagyjuk, inig a vetést nem eszközöljük, i

A vetést eszközölhetjük a szabadban, me­
legházban, avagy szabadban levő melegágyak­
ban, mint más egyéb palántákat szoktak kel­
tetni.

A szabadban oly földet választunk, mely 
kissé meszes és vörös s azt jó mélyen fel­
kapáljuk, azután november hó elejétől köze­
péig zsinór mellett kis zsilibekbe mint a hagy­
mát elvetjük. A sor távolság 30—40 cméter 
legyen, hogy közte a munka alatt járni s a 1 
földet művelni lehessen.

Az igy elvetett mag télen át megpuhul, | 
és tavaszra kikelt, a hóimét azután ha süni i 
akolába rakandó vagy kiritkitva ott helyben i 
nevelendő, inig végre az erősebb példányok j 
őszszel vagy tavaszszal állandó helyükre elül- j 
tetendők.

A melegházban a magot február hó ele- j 
jén kell kis ládákba elvetni, hol kikel, s má- | 
jus elején iskolába rakható,

Melegágyakba február végén vagy már- j 
czius hú elején vetendő el: a hol kikel, s ki- i 
kelés után iskolába szétültetendő.

az év őszén vagy tavasszal az erősebb 
csemeték állandó helyükre kiültetendő. Az igy 
kiültetett csemete azután gyökereit minden 
irányban szét bocsátja, s jobban beáll, mint az 
ültetett vessző.

Téves azon felfogás, hogy az igy magról ! 
kelt szőlő nem tartja meg tulajdonságait, sőt j 
javul, mert a virágzás alkalmával a méhek a , 
nemesítésre nagy szolgálatot tesznek, a meny- j 
nyiben a közel lévő nemes szőlők virágporait j 
is felszedve, a jaquez szölővirágjára is reá ! 
viszik.

Azon ajánlás, hogy a szőlőmag liigitott i 
sósavba vagy más valamibe áztattassék, nem ! 
helyes; nincs arra semmi szükség. A fődolog j 
az, hogy a mag érett szőlőszemből szedessék, i 
s jól átszáradjon

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor,

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hotel Mayer.

Resell József huszárszázados Ruma.
Mezey Zsigmond felügyelő Budapest.
Men dl Emil mérnök Budapest.
Borofski Kornél jegyző Pivnicza. 
Wukadimovics Tivadar lelkész Zimony. 
Wukadimovics Vilmos tanító Zimony.
Eulo Dániel mérnök Budapest.
Hammel Adolf tanító Torzsa.
Bartalfy József ellenőr Budapest.
Jardok Lajos felügyelő „
Hening Gyula őrnagy 
Klein Dezső mérnök „
Umbay József felügyelő „
Grűnbaeli Lipót gyáros Páris.
Wildner Károly kereskedő Bócs.
Fürst Ignácz kereskedő Budapest.
Ádám Dávid kereskedő Almás.
Neuman Adolf kereskedő Bées.
Frank Károly kereskedő „
Heller Herman kereskedő Budapest.
Urány Miksa kereskedő „
Fürst Lajos kereskedő Bées.

Neuman Félix kereskedő „
Fleisman Oszkár kereskedő Budapest. 
Szeifman Zsiga kereskedő Szeged. 
Goldfinger Manó kereskedő Budapest.
Weisz Hugó kereskedő Budapest.
Hecht Manó kereskedő „
Koncz Soma kereskodö Bées.
Perlstein Soma kereskedő Bócs.
Damaszk József kereskedő „
Deutsch Ignácz kereskedő „
Gezevuld Fiilöp kereskedő Meran.
Roszner Ede kereskedő Bócs.
Stanojovics Illés kereskedő Jakotin, 
Radenkovlcs Milán kereskedő Jakotin.
Wolf Sándor kereskedő Zombor.
Schwarcz Gyula kereskedő Budapest.
Biael Ignácz koresedő Bócs.
Koch Soma kereskedő „
Ribner Miksa kereskedő Budapest.
Kon rád Ágoston kereskdú „
Gabos Adolf kereskedő „
Herczog Ignácz kereskedő „
Baehfeld Miksa korodő „
Milech Lipót kereskedő Triest.
Leibesdorfer Henrik kereskedő Bócs.
Kurg Dávid kereskedő Szeged.
Pressburger Adolf kereskedő Bées.
Guttman Fiilöp kereskedő Budapest. 
Székely József kereskedő „
Reich Jakab kereskedő Zágráb.

Erzsébet szálloda:
Báró Bibra Frigyes ezredes Zombor.
Zakó Itsván ügyvéd Zombor.
Vukicsevics Péter tanácsnok Zombor.
Dénes Zsigmond mérnök Budapest. 
Jovanovics Milán hivatalnok Zombor. 
Popovics Jenő ügyvéd N.-Bocskerek. 
Lucsies Koszta lelkész Mitrovicz.
Walali János mérnök Budapest. 
Reisenbacher Miksa technikus Theben. 
Lindhof János alispán N.-Bocskorok. 
Krnsmecz Henrik földbirtokos Cservonka. 
Dunay Peren ez igazgató Budapest.
Jardek Lajos felügyelő Budapest.
Floh János hivatalnok „
Kegl István iiogyolö e
Stankovics István földbirtokos Siklós. 
Pichler Nándor kereskedő Budapest.
Hatna Antal építő Verbász.
Lövy József kereskedő Budapest. 
Schlesinger József kereskedő Budapest. 
Silberstein Mór kereskedő Bócs.
Nathan Hugó kereskedő Berlin.
Feitli Fereucz kereskedő Budapest. 
Löwingor Jakab kereskedő Budapest. 
Antonovics György kereskedő ÓMoldon. 
Kiolhauser Péter kereskedő Grácz. 
Antonovics Lázár vendéglős Belgrád.
Szemes Mór kereskedő Búdaposest.
Stojsics Genő kereskedő Ruma.
Weigl Gyula kereskedő Pancsova.
Eisler Zsigmond kereskedő Budapest. 
Rodant Jenő kereskedő Budafok- 
Öszterreleher Béla kereskedő Zágráb. 
Meezkó Károly kereskedő Pilsen.
Fődért Antal kereskedő Bócs.
Sohosman József kereskedő Barmen 
Jónás/. Vilmos kereskedő Budapest. 
Sonavnfeld Dávid kereskedő Budapest. 
Kandria Fügén kereskedő Lipcse.
Kiss Katalin ház tartóim Szabadka.
Lőwy József kereskedő Budapest.
Kremmer Jakab kereskedő „
Tihy József pék Arad 
Kiolhauser Péter kereskedő Grácz.
Jelinek Adolf kereskedő Bócs.

Központi szálloda:
Bakonyi Károly tábornok Seoged.
Báró Vócsoy György udvarmester Budapest. 
Pakor Kálmán altábornagy Szeged.
Szontpály Gábor főhadnagy Szeged. 
Bábolnáy Lajos ezredes Szabadka.
Burányi Fereucz ezredes Budapest.
Kiss Zsigmond őrnagy Szeged. 
Mntyasovszky Mátyás százados Szeged. 
Kühler Adolf kereskedő Bócs.
Löbl Samu kereskedő Bées.
Regingor Lajos utazó Budapest.
Kohn László utazó Budapest.

Fábry-szálloda:
Gróf Leninger Ármin kir. biztos Titel. 
Suzics Mladon földbirtokos Titel 
Czonkovics Albert hivatalnok Zágráb.
Fürst Antal utazó Budapest.
Popovics Sándor kereskedő Opár.
Maries Ágoston hivatalnok Vukovár.

Berger szálloda:
Koliant Antal kereskedő Szoiuondria.
Zigler Adolf utazó Szemendria.

Fehér hajó szálloda:
Schveiger Mór hivatalnok Csurogh. 
Biesaksics Uzór kereskedő Szerajevo. 
Goldberger Adolf kereskedő Bócs. 
Gizelkovics Temö kereskedő Belgrád.
Sieicz Hermina szakácsnó Verbász.
Török Kata szobaleány Koblln.
Jovisics Szvetozár czipósz Neradin.

Krausz János szolga Kurt.
Haber József kereskedő Bócs.
Csany Andrásnó magánzónó Szt.-Tamás. 
Manojlovics Milán kereskedő Szt.-Tamás. 
Prodanovies Boldizsár kereskedő Szt.-Tamás. 
Lakusicza tanár Szt.-Tamás.
Hacsek Károly mázaló Szabadka.
Stoiner Adolf kereskedő Torzsa.
Morberger Adolf fényképész Torzsa,
Bányai Póter földbirtokos Feketehegy,
Löbl Márkusz magánzó Újvidék.
Szeezvics Anna szobalnány Sz.-Miklós. 
Spitczer Lujza szobaleány Szeged.
Kohn Lázár kereskedő Feketehegy.

Teve szálloda:
Titelski Milán vendéglős Zimony.
Stefanovies Mária magánzónő Vasa.
Fogas Lajos tanító Mártonos.
Hauszer Lajos vendéglős Torzsa.
Sindler Antal jegyző Nádaly.
Sterln Mór kereskedő Ó-Kór.
Horváth Béla ügyvéd Ó-Becse.
Keiner Adolf kereskedő Titol.
Grubi Jakab utazó Petrovács.
Matics Milán gépész Mohol.
Sohib Márton felügyelő Szepesvár.
Dubics János vendólős Daruvár.
Kerekes István pinezór Zágráb.
Klein Jakab kereskedő Szilbás.
Dimies Jánosáé szabónö Belgrád.

Vízállás

június 20. június. 19. unius 20 junius 19.
m é tér méter

Duna: Pozsony 8.24 3.40 Tisza • M.-Sziget 1.10 1.20
Komárom 4 02 4.lő Tekeháza 1.30 1.50
Budapest 3.88 3 77 V.-Naiuóny 0.50 0.82
Mohács 4.37 4.20 Tokaj 5.70 5.46
Újvidék 3.33 3.28 Szolnok 4.90 4.00
Pancsova 2.90 2 80 Csongrád 4 00 4.40
Orsóvá 3.20 3.11 Szeged 0.00 4.36

T.-Becse 3.14 3.90
Titel 3.53 3.44

Piacai ártáblázat

1894-dik évi junius hó 20—2 3-ig.
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legjobb . . . 
középszerű . 
legjobb . . . 
középszerű . 
legjobb . . . 
középszerű . 
legjobb . . . 
középszerű . 
legjobb . . . 
középszerű .

. 78
• 1 76
• 70

J 68

1 44

6 80 
6 ;70

4 30

6 —

Kukoricza: 100 kilogr.. . 68 frt 4.90

Első cs, és kir szál), Diina-ftöztiajozási társaság.

Menetrendje a postahajóknak
Érvényes 1894. évi május hó 1-től

Újvidékről, Zalankemény és Tltelre:
Naponta 0‘/4 órakor délután (első menet május 1-ón.)

Újvidékről, Zimony, Belgrád, Orsovára:
Naponta 61/, órakor délután (első menet május 1-én.)

Újvidékről, a tiszai állomásokra:
Vasárnap 0‘/4 órakor délután (első menőt május 1-ón.

Újvidékről, Budapestre:
Naponta 5 órakor reggel (első menet május 1-ón.)

I Újvidék, 1894. május hóban.
I Az ügynökség.
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Uj vasúti menetrend.
Érvényes 1894. május 1-től.

Budapest k. p. U. — Zimony —Belgrád

1
Keleti
expr.

Szem.
vonat

Gyors
vonat

Szem.
vonat

Vegy.
vonat

Budapest ind. 1.45.* 7.35 2.35 4.45 9.20
Szabadka 4.561 1.46 6.17 4.10 5.35
Topolya L 2.34 6.50 6.49
Hegyes-Feketch. 2.56 7.20
Verbász-Kula & 3.16 7.21 6.40 7.40
Újvidék 6.40$ 4.19 8.13 9.19
Zimony 6.55 9.51 11 58
Belgrad érk. 8.04 = 7.05 10- 12.48

Belgrad ind. 7.49 2.25 5.09 8.05
Zimony
Újvidék 9.18 6.27 7.47 11.16
Verbász-Kula 8.09 5.09 8.31 12.18
Hegyes-Fele eteli. 8 34 5.45 9.— 12.36
Topolya 9.12 6.43 ].—
Szabadka 10.57 1126 5.05 9.46 2.20 :
Budapest érk. 2.02 7.— 10.15 1.- 7.35

JEGYZET: A vastag számmal megjegyzet 
órák éjjeli megérkezést jelente­
nek, és pedig este 5.59 pevvztől 
fogva reggel 5.59 porczig.

2415 sz.K i894. Árverési hirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hor­
váth Károly végrehajtatnak Szofronin 
Bozsa és tsa végrehajtást, szenvedő 
elleni 56 írt 75 kr. tőkekövetelés és 
jkai iránti végrehajtási ügyében az uj-

■« Alapittatott 1888-Dau.
Zongora gyár és raktár

Debial Kárilf
BUDAPEST, IV. kér.

KÁROLY KÖRÚT 20. SZÁM.
Több évi működésem folytán, az 

elsögyárakban Bécs, Prága, Berlin, 
Hamburgban stb., azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy nemcsak 
jó, de kiváló hangszereket készítek 
melyek a legelső tanárok és szak­
emberek által olyanoknak ismer­
tettek el.

Az összes hangszerek a legújabb 
szerkezettel érczöntésü kerettel 
legfinomabb elefántcsont-billentyűk­
kel ép oly elegánsan, mint gon­
dossággal csakis állott fából állít­
tatnak elő; ennek folytán tartósság­
ért és kiváló hangtartásért 5 évi 
jótállás vállaltatik.

Raktár csakis legkiválóbb gyártmá­
nyú zongoráknak 300 frttól és piani- 
nok 270 frttól feljebb.

Raktára az összes Zongora alkat­
részeknek MT* Károly körút 20. 
szám. -Wi 3—10

vidéki kir. törvényszék területén lévő 
D.-Sz.-lván község 341. sz. tjkvben A. 
I. alatt foglalt (642—643) hrsz. 324. öi. 
sz. házra az árverést 450 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1894. évi augusztus hó 19-ik 
napján d. u. 3 órakor O.-Sz.-lván köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 45 
frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz, 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságiigyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Újvidéken, 1894. évi május hó 
1 4-ik napján.

Az újvidéki kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság.

Perezel, kir. tszéki biró.

2416 sz. 
fvk.1894. Áverést hirdetmény.

Az újvidéki kir. törvényszék mint 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Firni- 
czer József végre haj tatónak Firniczer 
Keresztély végrehajtást szenvedő elleni

5É5É5
Ny Ny -SÄ-—sy Ny Ny \V- \y n>—'y "-q*-—-y Ny Ny Ny

Fizetésképtelen
kereskedők és iparosok
úgy újabb, mint régibb 
csődéinek lebonyolítását 
a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett elvállalja

RÓTT MÓR
Liebig F. bécsi czég volt utazója 

V. Natív Korona-utcza 14.

26 frt 25 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az újvidéki 
kir. törvényszék területén levő Uj-Soóve 
község 728 sz. tjkvben fekvő a A. 1. alat­
ti 231 hrszámu 219 öi. sz. házra az ár­
verést 400 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 189 
évi a ugusztus hó 19-ik ti apján 
d. u. 3 órakor Uj-Soóve községhá­
zánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsáráuak 10%-át vagyis 40 
frtot készpénzben, vagy az 1881. LX.

I t.-cz. 24. §-ában jelzett árfolyammal 
, számított és az 1881. évi november hó 
' 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz- 
j téri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék- 
I képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszol- 

I gáltatni.
Kelt Újvidéken 1894 évi május hó 

4-ik napján.
Az újvidéki kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság.
Perezel, kir. tszéki biró.
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AZURIN
(ORYSTALL-PATENT.)

A legbiztosabb és leghatékonyabb ellen­
szeréül a peronosporának az azurin, mit 

nálam lehet kapni.
Ezen kivid ajánlhatom a t. vevöközön- 
ségnek ásványvíz raktáramat, amely­
ben giesshiibli, rohitsi, mohai, seltersi, 
Luhi-Margit-féle, Salvator, Karlsbad!, 
parádi, buziási, préblaui, koritniczai, 
roncegnoi, Guber- és Levico-féle stb. 
stb. vizek a legolcsóbb árakon mindig 

friss töltésben kaphatók.

Wagner Testvérek
fűszer-, anyag-,

festékáru és csemege kereskedésében

Újvidéken.
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MAGYARORSZAG
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős srerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az
olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi.
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, 

az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.
A Magyarország eddig is tanujelót adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és ön­

állóságáért, és szembe száll minden korrupczióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
A Magyarország független minden hatalomról, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s igy 

álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.
A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s igy 

mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség 
szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:

Szerkesztőség:
Egész évre .... . . . . 14 frt — kr. Kiadóhivatal:

VIII. kér., Félévre ..... .... 7 frt — kr. IV. kér.,

Fhg Sándor-u. Negyedévre .... . . . . 3 írt 50 kr. Rostély-utcza
2. sz. Egy hónapra . . . 1 frt 20 kr. 2. sz.

V IK ÉVFOLYAM. A HÉT V-IK ÉVFOLYAM.

POLITIKAI ÉS IRODALMI KÖZLÖNY.
Szerkeszti és kiadja: KISS JÓZSEF.

Azok a gyönyörűen nyomtatott kötelek, melyek A HET-ből Politika, társadalmi problémák és jelenségek, irodalmi kritika,
eddig megjelentek, szám szerint IX-en, fényes tanúságot tehetnek színház, művészet, szépirodalom és mindaz, ami a modern ember 
a magyar ízlésről és magyar szellemről. Ha nyugoteurópai ember, szellemét betölti és idegeit izgatja, érdekes foglalatját képezi ezen 
angol vagy franczia olvashatná, meglepetten kiáltana fel: ..Hisz lapoknak; ivói a régibb és legfiatalabb generáczió szinejavából va- 
ezek is ott vannak már, ahol mi; nincs különös okunk a mi es- lók és actualitás tekintetében A HÉT a maga nemében páratlanul 
plétünkkel kérkednünk. Lám a Tziganok országában nemcsak be- áll a continens összes hetilapjai közt.
gedün tudnak muzsikálni, de egyebekhez is értenek,“ Fájdalom. Tiút i , i - . . • , -n ,, ,8 eJ J ’ A MEl betonként egyszer, vasarnap jelenik meg díszes bo-
az angolok és francziák. akik nagyon sokan vannak, nem olvas- ■, mi, i. .1 - r. , • ■, ... , , . , , , • , ,,, ,° > ej > ntekban, borítékán tény es kivitelű arczkepekkel, leginkább olya-
sák a mi lapunkat. Annál inkább kötelessége szükebb körű intelli- 
gencziánknak, hogy tudomást vegyen A HET-ről, mely évek óta a 
maga előkelő művészi formájában, a pártok fölött álló objectivitás­
sal hozzászól közéletünk minden kérdéséhez és a változó idolt és

séges vissza!ükrözője.árumiatok hangulatainak

nokkal, melyeket a hét eseményei felszínre vetettek.

A HÉT előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, 
negyedévre 2 frt 50 kr.

Mutatványokat ingyen és bérmentve küld.

Ä HÉT szerkesztősége és kiadóhivatala,
Budapest, VII., Erzsébet-körut 6. sz.
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Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


